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Potrebna natanc¢nost geodetskih opazovanj — Povrsina
zakljucenega poligona

Povrsino S parcele Stirikotne oblike moramo dolociti z natancénostjo og = 0.5m?, pri
tem da bi z geodetskimi metodami dolocili koordinate stirih tock, kot to prikazuje slika
1. Kako natan¢no morajo biti doloc¢ene koordinate tock Ty, T, T3 in Ty, da zadostimo
pogoju natancnosti povrsine parcele? Kaj pa, ¢e imamo polozaj tocke T} dan v na-
prej, kjer sta natancnosti koordinat enaki o, = 0,, = 5.0mm? PribliZzne koordinate
tock so T1(y1,z1) = (10m, 10m), T5(ya, x2) = (60m,20m), T3(ys, z3) = (80m,60m) in
Ty(ys, x4) = (25m, 75m).
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Slika 1: Dolo¢itev povrsine iz koordinat tock poligona

Za resitev naloge moramo prvo vedeti, kako se izracuna povrsina zakljucenega poligona
na osnovi koordinat tock poligona. Pa podan primer, ko imamo 4 tocke, se enacba glasi:

1
S =5y = we) (@1 +22) + (g2 — ya) (@2 + 23) + (Y5 — ya) (w3 + 24) + (ya — y1) (s + 21)] =
:_m2
(1)
Iz enacbe 1 vidimo, da se povrsina S izracuna na osnovi n = ___ koordinat, torej koordinat
vseh k = __ tock poligona. Po zakonu o prenosu varianc in kovarianc velja:
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Parcialni odvodi iz enacbe 2 imajo, po krajsi matemati¢ni akrobaciji, obliko:
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Dolocitev potrebnih natancnosti koordinat vseh tock

[zracun natanc¢nosti vseh koordinat je dobljen z:
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Dolocitev potrebnih natanc¢nosti koordinat tock 7}, T, in T3

V tem primeru imamo podani natanc¢nosti koordinat tocke 77, in sicer oy, = 05, = 5.0 mm.
V tem primeru je stevilo koordinat, za katere racunamo natancnosti enako n = __, njihove
natancnosti pa so enake:

Oy = cm Opy = cm (5)



